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NOVÁ SLUŽBA PRO OBČANY

PŘEČTĚTE SI PŘÍŠTĚ!
Na dvě hasičské akce jsme vás 
vzhledem k uzávěrce už v tomto 
čísle zpravodaje nestihli pozvat, 
protože tyto řádky čtete v době, 
kdy další ročník oblíbeného Po-
hádkového lesa již patří minulos-
ti. (Jedině jestli v sobotu 5. května 
nepřálo počasí, tak vás tímto 
zveme na jeho náhradní termín.) 
K jeho průběhu se vrátíme v příš-
tím čísle, stejně tak jako k Florián-
ské mši, která se za účasti našich 
hasičů sloužila v neděli 6. května 
v hradeckém kostele sv. Petra 
a Pavla.                 Dalibor Juchelka

VODÁCI Z NÁS 
UDĚLALI PŘÍSTAV

Alespoň pro víkend, kdy odemykali Moravici. Přístaviště před Obecním 
úřadem se stalo přehlídkou nejrůznějších lodí a zahrádka Hospody U Mostu 
praskala ve švech. Atraktivní akce pro vodáky i naši obec má ale i stinnou 
stránku: nepořádek, co po vodácích zůstal na břehu, musí obec uklízet na své 

náklady. K tomu se pořadatelé 
neznají. Text a foto: K. Stuchlík

Po dohodě s vedením města Hra-
dec n. M. jsme 1. května zahájili 
zkušební provoz využívání hra-
deckého Sběrného dvora našimi 
občany z Branky u Op. Zkušební 
provoz bude trvat do 31. října 
letošního roku a poté bude vy-
hodnoceno, jak je braneckými 
občany tato nová služba využíva-
ná. Proto povede obsluha Sběr-
ného dvora evidenci (na základě 

předložení občanského průkazu) 
návštěvníků z Branky a množství 
odpadu, který sem uložili.
Sběrný dvůr v Hradci n. M. najde-
te v areálu 1. Hradecké zeměděl-
ské a.s. na Žižkově ulici. Otevřen 
je ve středu od 13.00 do 18.00 h. 
a v sobotu od 8.00 do 12.00 h. Do 
sběrného dvora je možno ode-
vzdat zdarma biologický odpad 
a objemný odpad. Stavební suť 

v malém množství je možno 
uložit zdarma, naložený přívěsný 
vozík za 100 Kč.
Vycházíme tak vstříc všem, kteří si 
právem stěžovali, že nemají kam 
vyvézt a uložit odpad (například 
posečenou trávu, odpad při proře-
závání stromů, starý nábytek, pou-
žité pneumatiky ap.) bez toho, aby 
poškozovali naše životní prostředí. 

Bc. Radim Šnek, starosta



Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

KOLIK STOJÍ NÁJEM 
V KULTURNÍM DOMĚ

Chcete využít pěkné prostředí 
a kvalitní restaurační služby pro 
svou společenskou událost? Může 
to být svatba, oslava narozenin, se-
tkání s přáteli či firemní posezení, 
ať už v sále nebo přísálí našeho kul-
turního domu. Sál pronajímá obec 
za 2 500 Kč (s topením 4 000 Kč), 
přísálí za 500 Kč (s topením 1 500 Kč). 
Chcete-li si oba prostory proná-
jmout jen na  dvě či tři hodiny, pak 
hodinový pronájem stojí v případě 
sálu 300 Kč a přísálí 100 Kč (v obou 
případech bez topení).                (oú)

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
BUDE ZAVŘENA CELÉ 

PRÁZDNINY
Jak už jsme vás informovali, v naší 
mateřské škole bude po dobu 
letních prázdnin probíhat rozsáhlá 
rekonstrukce. Z toho důvodu bude 
letos výjimečně mimo provoz celé 
dva měsíce. Počítejte s tím, že pro 
děti na červenec a srpen musíte 
najít jinou alternativu.                (oú)

PSI NA VODÍTKU A S NÁHUBKEM
Pokud svému pejskovi dáte vhodný náhubek, který nebude omezovat 
jeho dýchání a termoregulaci, určitě se na vás zlobit nebude. Jako jeho 
majitel jste povinen počínat si tak, aby chováním psa nedocházelo ke 
škodám na zdraví, majetku, přírodě a životním prostředí. Právě použí-
vání náhubku na veřejných prostranstvích je problémem i u nás. Přitom 
pravidla jsou jasná. Obec Branka u Op. ve své Obecně závazné vyhlášce 
č. 7/2011, platné od 29. 4. 2011, v čl. 1) Pravidla pro pohyb psů na ve-
řejném prostranství v obci v bodě 1) stanovuje pohyb psů pouze na 
vodítku a s náhubkem. Je třeba, aby majitelé psů vyhlášku obce dodr-
žovali. Pak psi nebudou pro své okolí nebezpeční.  Myslete na to!

Ing. Ivo Widhalm, místostarosta obce

Na svém zasedání dne 26. dubna 2012 mj. zastupi-
telstvo obce vzalo na vědomí informace z jednání 
koordinační schůzky č. 62 ze dne 18. 4. 2012 ke 
stavbě „Odvádění a likvidace odpadních vod obcí 
Hradec n. M. a Branka u Op.“ o postupu prací na 
výstavbě splaškové kanalizace v Brance u Op.
Zastupitelstvo obce mj. schválilo zahájení zkušeb-
ního provozu využívání Sběrného dvora v Hradci 
nad Moravicí občany Branky u Op. a smlouvu mezi 
ELEKTROWIN Praha a obcí Branka u Op. o odebírání 
elektroodpadu a dodání dvou kontejnerů na vyřa-
zené kompletní nerozebrané spotřebiče. 
Schválilo také financování a dopracování projektu 
stavby ČOV a kanalizace Hradec n. M. - Branka u Op., 
které se týká instalace čtyř odboček na Příčné ulici 
do kanalizační stoky AD 2 před pozemky p. č. 95, 
102, 106 a 114. 
Zastupitelstvo schválilo i přijetí dotace Moravsko-

slezského kraje na stavební úpravy mateřské školy 
a hasičské zbrojnice a také doporučení hodnotící 
komise této akce na zhotovitele stavby - Unicont 
Opava s.r.o.
Schválilo také závěrečný účet hospodaření Venkov-
ského mikroregionu Moravice za rok 2011 a Do-
datek č. 1/2012 ke Smlouvě o poskytování regio-
nálních služeb mezi Městskou knihovnou a infor-
mačním centrem v Hradci n. M. a obcí Branka u Op. 
na nákup, zpracování a distribuci knihovního fondu 
pořízeného z prostředků obce ve výši 15 000 Kč.
Zastupitelstvo obce uložilo starostovi oslovit Sprá-
vu železničních a dopravních cest, oblastní ředitel-
ství Ostrava, ve věci čištění železničních propustků 
na katastrálním území Branky u Op.
S celým zněním usnesení se můžete seznámit na 
Obecním úřadě Branka u Opavy nebo na webo-
vých stránkách www.branka.eu.                              (r)

KAM S ELEKTROSPOTŘEBIČI?
Vyřazené spotřebiče ze svých domácností můžete v Brance zdarma 
odevzdávat od 1. května do malých kontejnerů na drobný elektro-
odpad, které jsou umístěny na Požární ulici za obecním úřadem 
a na ulici Pod Lesem za řadovými domy na parkovišti. Pokud se 
elektroodpad, resp. kompletní spotřebič do kontejneru nevejde, 
kontaktujte Obecní úřad v Brance u Opavy, tel. 553 787 011.
Je přitom ale třeba splnit jednu základní podmínku: spotřebiče musejí 
být kompletní, tedy nerozebrané. V takovém případě hradí další naklá-
dání s nimi výrobci a dovozci prostřednictvím kolektivních systémů, 
které založili. Tato výhoda se ale nevztahuje na elektrozařízení, kterému 
již někdo odmontoval důležité části jako např. motor, kompresor, topné 
těleso či buben. Demontáž a zpracování elektrospotřebičů je činnost zá-
konem určená pouze osobám s příslušným oprávněním. Takové výrobky 
je nutné považovat za odpad a náklady spojené s jejich odstraněním 
jdou k tíži obci. Promítají se tedy do poplatků, které platíme my všichni!
Více se o této problematice dovíte na www.elektrowin.cz nebo 
www. branka.eu.                                                 Bc. Radim Šnek, starosta



Největší společenskou akcí, 
kterou vedení obce připravilo 
k 755. výročí první písemné 
zmínky o Brance, byl společen-
ský večer s hudbou a tancem. 
Konal se 10. března a zájem 
občanů zcela vyprodal hlavní 
sál i přísálí kulturního domu. 

Historii naší obce připomínáme 
i v Braneckém zpravodaji. Letos 
o to více, že kulaté výročí budou 
zanedlouho slavit hasiči. Jejich 
Pamětní kniha hasičského sboru, 
z níž Vladimír Vícha připravil čtyři 
samostatné přílohy zpravodaje, při-
pomenula historii obce na přelomu 
19. a 20. století. Mnozí ve jménech 
tehdejších obyvatel Branky našli 
své předky, připomenula výrazné 
osobnosti té doby a mnozí se z ní 
dověděli třeba to, jak vznikla obec-
ní knihovna nebo že lampionové 
průvody v Brance mají stoletou 
tradici. Bez znalosti svého původu 

PODĚKOVÁNÍ 
JANU ŠIMKOVI
Dlouholetý knihovník Jan Šimek 
se rozhodl rozloučit se letos s naší 
knihovnou. Patří mu velký dík za 
práci, kterou vykonával často v ne-
lehkých podmínkách. Návštěvníci 
knihovny vědí, že ta naše by mohla 
mít důstojnější prostředí, v zimě 
více tepla a po setmění více světla.
Obecní úřad Branka u Op. hledá no-
vého knihovníka. Informace o vý-
běrovém řízení naleznete na úřadě, 
webových stránkách, úřední desce 
a v informačních vývěskách.     (oú)

Lampionový průvod na počest 67. výročí osvobození prošel obcí v sobotu 28. dubna. 
Kytice k oběma pomníkům položili místostarosta Ing. Ivo Widhalm a člen zastupi-
telstva Bc. Vladimír Vícha. Na hřišti u vatry si občané připomenuli události dubna 
1945, kdy Rudá armáda osvobozovala Branku.                       Text a foto: Karel Stuchlík

SPOLEČENSKÝ VEČER
a historie své domoviny se samo-
zřejmě dá žít (vůbec dnes), ale 
vědět něco o svých předcích, tra-
dicích a způsobu života v minulosti 
patří k všeobecnému rozhledu.
Společenský večer ale nebyl ve 
znamení dějinného vzpomínání. 
Začal žlutou růží pro každou ženu 
a uvítáním při vstupu do sálu, kte-
rého se se šarmem zhostili starosta 
Bc. Radim Šnek a místostarosta 
Ing. Ivo Widhalm. Starosta pak ofi

ciálně večer zahájil a spolu se zas-
tupitelkou Ing. Kateřinou Andě-
lovou pozvali na parket taneční 
hosty večera. Zaplněný sál tleskal 
umění tanečníků ze skupiny EN 
FACE, kterou tvoří členové baletu 
Slezského divadla v Opavě pod ve-
dením Adély Kvochové a domácím 
břišním tanečnicím z MERHABY 
a DAHABU. A pak už se jenom tan-
čilo a hodovalo a také se čekalo na 
losování bohaté tomboly. Jednu 
z hlavních cen, 
krásný dort, vě-
novala hradecká 
Kamahaj a cenu 
vyhrála Jana 
Kořistková, spo-
lumajitelka této 
cukrárny. Jak je 
vidět, nic nebylo domluveno pře-
dem! (Dort věnovala jiným.)

Text a foto: Karel Stuchlík



Terezu Hendrychovou (na snímku) 
možná znáte, ale nemusíte vědět, 
že se tak jmenuje. Třeba vás ob-
sluhovala při nějaké společenské 
události v sále nebo přísálí našeho 

polévku, hlavní chod a 
moučník. Je-li to JARNÍ 
SLAVNOST, pak to zna-
mená, že menu se skládá 
z jarních surovin, jarních 
potravin a všechno by 
mělo být jako příroda 
na jaře - svěží a čerstvé. 
V Brance to dělám proto, 
že Šárka Sendlerová 
mi vyšla vstříc a vůbec 

jsou tu velmi milí a ochotní lidé, 
se kterým spolupracuji už pěkně 
dlouho.“ Samozřejmě černobílý 
snímek nemá šanci prozradit vše 
o barvách a atmosféře, kterou 
byla tato bakalářská zkouška prod-
chnuta. Ale už samotný fakt, že se 
u nás skládají bakalářské zkoušky, 
svědčí o tom, že úroveň obsluhy 
při různých akcích, které zajišťuje 
Hospoda U Mostu, je vysoká.

Text a foto: Karel Stuchlík

BAKALÁŘSKÁ ZKOUŠKA V BRANCE

MÁTE ZAPLACENÝ 
POPLATEK ZA 

ODVOZ ODPADU?
Pokud jste ke dni 31. března 
zaplatili první splátku poplatku 
za odvoz komunálního odpadu, 
tyto řádky se vás netýkají. Kdo to 
z jakéhokoliv důvodu „nestihl“, 
je povinen v co nejkratší době 
zaplatit na obecním úřadu celou
částku najednou.                      (oú)

NOVÝ KRONIKÁŘ
Od 1. dubna máme nového kro-
nikáře. Je jím Josef Fresser, býva-
lý starosta, kterého asi nemusíme 
nikomu představovat. Přejeme 
mu, aby věrně zachycoval pro bu-
doucnost vše podstatné, čím na-
še obec žije a co se v ní děje! (oú) 

HC BULDOCI 
VE ČTVRTFINÁLE
Minule jsme to nestihli. Do uzá-
věrky hráli Buldoci dvakrát ve 
čtvrtfinále s HC Peugeot. Na zápa-
sy to bylo 1:1 a ten rozhodující se 
hrál 12. března. Našim hokejistům 
nevyšel dle jejich představ a po 
porážce 2:4 jim zůstaly, stejně jako 
loni, dveře do semifinále uzavře-
ny. I tak jim patří uznání za dobrou 
reprezentace obce.                      (ks)

kulturního domu. V 
případě potřeby totiž 
vypomáhá Šárce Sen-
dlerové v Hospodě U 
mostu. Je studentkou 

Slezské univerzi-
ty, oboru hotel-
nictví a turismus. 
V Brance sklá-
dala praktickou 
část své bakalář-
ské zkoušky. Zvolila si téma 
zážitkové gastronomie - or-
ganizace zážitkové akce. 
V přísálí kulturního domu 
přivítala všechny přítomné 
nádherná tabule. Sama mi 
k tomu řekla: „Pro hosty jsem 
připravila JARNÍ SLAVNOST, 
kdy jim nabídnu pětichodové 
menu, které snoubím s vínem. 
Mohou se těšit na studený 
předkrm, teplý mezichod, 

Letošní oslavy osvobození vstoupí do 
historie. Horký „letní“ den na konci 
dubna se zasloužil o dobrou pohodu 
na hřišti u vatry. Hasiči přišli letos s no-
vinkou - kdo chtěl, mohl si u „malé va-
try“ opéci špekáček. Jak svědčí snímek, 
velký zájem byl o grilované branecké 
klobásy značky Knop. Byl to prostě pri-
ma večer!                Text a foto: K. Stuchlík



PAMĚTNÍ KNIHA HASIČSKÉHO 
SBORU V BRANCE (4. část)

Kapitola V.

Rok 1909
Dne 21. listopadu odbývala se valná hromada zdejšího 
hasičského spolku, která téměř všemi členy navštívena 
byla a měla klidný průběh. Po jejím zahájení starostou 
spolku byla přednesena následující zpráva jednatelská:
Shromáždili jste se dnes ku 17. valné hromadě. Činnost 
spolku pohybovala se v obvyklých kolejích. Nejhlavnější 
a nejdůležitější událostí byla oslava 60 let panování na-
šeho nejjasnějšího císaře a krále, která připadla na 2. pro-
since 1908. V předvečer toho jubilea byl uspořádán v naší 
obci hlavně za spoluřízení hasičského sboru slavnostní 
průvod po vesnici. Šlo se s lampiony a za průvodu hudby. 
Okna všech stavení byla ozářena množstvím světel a čet-
né výstřely z hmoždířův zvěstovaly pamětihodnou tuto 
událost. Průvod měl 4 zastavení a při každém měl někdo 
k zástupu vhodný proslov. Ježto bylo počasí suché a pěk-
né, vydařila se slavnost velice a zajisté utkvěla mnohému 
účastníku v paměti a nevymizí mu z ní po celý život.
Dne 2. prosince 1908 zúčastnil se sbor slavnostních služeb 
Božích na Hradci a během roku i na jiných obvyklých cír-
kevních slavnostech, taktéž při svěcení stříkačky v Kajlovci.
Větším počtem byl sbor zastoupen o hasičském sjezdu ve 
Chvalíkovicích. Když byla odbývána v Komárově hasič-
ská škola, vysílal tam sbor náš 2 členy a poslední neděli 
na praktické cvičení 6 členů.
Tohoto roku byla odbývána 3 cvičení a 31. října vyjelo se 
počtem 20 mužů ku hašení požáru do Vršovic.
K pobavení členů byl uspořádán v masopustě ples a 
v červenci výlet, což se obojí vydařilo a přineslo okolo sta 
korun pokladně čistého zisku. Obnos ten byl pak hlavně 
použit ku krytí výloh o cvičeních a sjezdech.
O posledních volbách obecních byli zvoleni do obecního 
výboru jak pan velitel, tak i pan podnáčelník, takže nyní 
tam 6 členů hasičského sboru zasedati bude, což zajisté 
slouží ku cti i prospěchu sboru samého.
A smutnou povinnost vykonal sbor tím, že doprovodil 
svého zemřelého člena Kašpara Hrbáče k věčnému od-
počinku, jemuž také dnes milou upomínku věnujmež.
Budíž také podotknuto, že hasičské knihovny bylo dosti 
užíváno.
Toho roku nebylo ničeho zakupováno, ježto se nedostá-
valo peněz. Sbor se však odhodlal vystavěti při skladišti 
věž, která by sloužila na věšení a sušení hadic. Z té příčiny 
dal si zhotoviti plán a rozpočet na přístavbu a podal 
zemskému výboru žádost o podporu. Ježto komise o roz-
dělování subvencí ještě nerozhodovala, nemáme o žá-
dosti své vyřízení, očekáváme, ale, že příznivě dopadne.
Sbor měl příjmů 180,82 K a vydání 151,40 K, takže mu 

Příloha Braneckého zpravodaje č. 3/2012

zůstává na hotovosti 29,42 K. V Raiffeisence na Hradci 
má dluh 150 K.

Po zprávách ujal se slova pan velitel, řka: 
Dříve nežli přikročíme k volbám, chci všem poděkovati, 
kteří během roku si nějakých zásluh o sbor získali. Přede-
vším jest to náš milý pan učitel, který jako jednatel sboru 
s největší ochotou a láskou zdarma vyřizoval všechna 
písemní jednání. Proto mu vzdávám za všechny nejsrdeč-
nější dík s přáním, aby nám ho Bůh ještě dlouho zachoval. 
Další osoby, jímž jsme k díkům povinni, jsou nám všem 
milý p. obecní starosta Ignác Kuzník s celým obecním vý-
borem, jelikož poskytli nám podporu obecní a o slavnosti 
císařské povolili taktéž prostředky k provedení oslavy 
potřebné. Proto jim jménem sboru vzdávám neupřímnější 
díky s přáním by i příště našemu spolku nakloněni zůstali. 
Dále děkuji všem členům, kteří s láskou a horlivostí ve 
sboru k jeho dobru pracovali a neostýchali se dostavit ku 
cvičením, slavnostem, požárům neb schůzím, čímž zaslu-
hují všechnu čest a uznání. Přikročujeme k volbám a přeji 
si, aby byly důstojné, abyste zvolili si muže, kteří mají chuť 
k práci a o spolek získali si zásluh. Končím přáním, aby Bůh 
chránil nás od škod požárních. Hasičskému sboru pak pře-
ji, aby mohutněl a zkvétal a provolávám jemu: Sláva!

V nastalé volbě byl jednohlasně zvolen opět starý výbor: 
Fr. Hrbáč, kovář, starostou, J. Beinhauer, rolník, velitelem, 
V. Miller, kovář, prvním podnáčelníkem, Ant. Křesťan, 
rolník, druhým podnáčelníkem. Za přísedící výboru 
A. Weinhold, K. Groda a Jan Šindelek, jednatelem J. Sku-
pina. Za nové členy se přihlásili Rudolf Schulz a Richard 
Hájek. Z volených návrhů byly přijaty: aby zbrojmistru 
za pravidelnou dohlídku k nářadí byla určena výborem 
přiměřená odměna a aby se zakoupil dvoukolový moták 
na hadice, který by se k stříkačce připojil.

Rok 1910
Dne 19. listopadu konala se valná hromada, ve které 
byla přednesena následující jednatelská zpráva:
Naznačuji předem, že chvála Bohu jsme se opět všichni 
sešli a požár se také žádný nepřihodil. Události toho roku 
byly povzbuzující a povznášející. Míním předně oslavu 80. 
narozenin našeho nejjasnějšího císaře pána dne 18. srpna 
1910. S pochvalou uvádím, že za hlavního přispění a řízení 
našeho spolku vypadala tato slavnost u nás velmi pěkně. 
Uspořádán průvod s lampiony a hudbou a za hlučné střel-
by z hmoždířů uváděna obyvatelstvu v paměť významná 
a vzácná událost tato a podán tím nejlepší důkaz o naší 
úctě, oddanosti a lásce k našemu milému zeměpánu.
Jinou významnou událostí byla výstava v Dobré a hasič-
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ský sjezd tamtéž uspořádaný. Kdo tam byl, chválil, že bylo 
to velmi zdařilé a zajímavé. 
Jinak pohybovala se činnost spolku v ustálených kolejích. 
Sbor měl 4 cvičení, z nichž poslední dne 15. října konané 
bylo ve větších rozměrech. Mělo se ukázati, kterak hájili 
zdejší dvoupatrový mlýn a vedlejší budovy v případě, že 
by uprostřed se nacházející výměnek hořel. Ku cvičení 
dostavilo se mnoho diváků, hlavně pak hasičů z Podolí, 
kteří uznali, že náš sbor je zdatný a výkony jeho zasluhují 
plného uznání. Těšili jsme se, že k tomu cvičení dostaví 
zemský hasičský inspektor Gudrich a župní starosta Mich-
lovský, k jichž žádosti toto cvičení ustanoveno bylo, leč pro 
nepředvídané jiné zaneprázdnění se to nestalo. Sbor se 
zúčastnil během roku obvyklých církevních slavností, dále 
značným počtem župního sjezdu ve Vršovicích. Ku poba-
vení svých členů a zároveň ke zvýšení svých příjmů uspořá-
dán v masopustě ples, v květnu taneční zábava, což všecko 
se zdařilo a přineslo pokladně značný zisk 142 K. Tím bylo 
nám umožněno, bychom z vlastních prostředků mohli 
krýti výlohy při cvičeních a sjezdech a různá vydání. Tento 
rok jsme nezakoupili ničeho, ačkoliv jsme měli v úmyslu 
zakoupiti vozík na hadice, který asi stojí 100 K. Peníze na to 
potřebné jsme měli. Neb jsme obdrželi subvenci od země 
za r. 1909 určenou v obnosu 250 K. Prozatím jsme obnos 
ten uložili v Reiffansence na Hradci, kde máme ale z dřívěj-
ších let dluh 150 K, takže kdybychom tento vyrovnali, zbylo 
by nám právě 100 K.
Při cvičeních se seznalo, že jeví se potřeba doplnit hadice 
zakoupením nových asi na 40 m, neb staré jsou porou-
chané. Také musíme vyměniti jedno kolo u stříkačky 
novým. Proto nám přijde nyní uložený obnos vhod a 
můžeme co nejspíš opravy provést. Od moravsko-slezské 
pojišťovny obdrželi jsme 40 K podpory. Příštím rokem 
máme zase nárok na subvenci zemskou a tu pak upotře-
bíme na zakoupení vozíku na hadice. Jak dále ze zprávy 
pokladniční vysvitá, měli jsme příjmu 237,37 K a vydání 
194,97 K, takže zbývá na hotovosti 42,40 K.
Počet členů činných obnáší 32 a přispívajících 12. Končím 
zprávu s přáním, abyste i dále pracovali svorně a obětavě 
a v hojném počtu se dostavovali ke cvičení. I volám vaší 
činnosti: Zdař Bůh!

Po zprávě jednatelské následovala zpráva pokladnič-
ní, pak volby, jichž výsledek jest tento: Frant. Hrbáč 
zůstal starostou, podobně i Jan Beinhauer velitelem 
a Valentin Miller druhým náčelníkem, Antonín Křesťan 
přísedícím a Jan Skupina jednatelem. Nově zvoleni: 
Josef Vítek z č. 33 za 1. náčelníka a za přísedící Josef Ví-
tek z č. 26 a Jakub Kubesa. Za člena činného byl přijat 
Frant. Chovanec z č. 69. Načež byla valná hromada pro 
vyčerpání denního pořádku skončena.

Rok 1911
Za přehojného počtu účastníků, jakého už dávno 
nebylo, konala se 5. listopadu valná hromada zdejšího 
hasičského spolku, ve které přednesl jednatel následu-

jící zprávu jednatelskou:
Milí hasiči! Počet členů činných sice klesl o 3, ježto 2 odešli 
k vojsku a 1 vystoupil, leč úbytek ten jest jen dočasný a 
snad již dnes bude opět nahražen.
Podávaje vám zprávu jednatelskou za uplynulý rok 
spolkový, odchyluji se tentokrát od obvyklého způsobu, 
jelikož chci vaši pozornost obrátiti od obvyklého způsobu 
k důležitým věcem týkajícím se hasičských spolků vůbec, 
našeho zvlášť.
Nejhlavnější událostí pro nás bude, že v příštím roce do-
vršíme 20. rok trvání našeho spolku a tudíž měli bychom 
oslaviti jakési jubileum, zároveň však bude se u nás konati 
župní sjezd hasičský. Nastává nám tedy těžký úkol, na to 
se náležitě připraviti, abychom před veřejností čestně 
obstáli. Proto už dnes při volbě musíme k tomu zřetel míti 
a voliti do výboru členy, kteří se již osvědčili a podávají 
nám záruku, že za jejich řízení provedení úkolu šťastně 
se zdaří.
Také musíme přihlížeti k tomu, že Zemská jednota hasič-
ská se letos usnesla zavésti zkoušky pro činovníky a že 
tudíž první lepší člen volen býti nemůže.
Také zaslouží povšimnutí, co o valné hromadě Zemské 
jednoty hasičské konané 5. října v Opavě starosta její 
pan Gudrich vytýkal, jaké nedostatky při prohlídce 
některých sborů shledal. Tak uvádí, že některé sbory 
jsou nedostatečně vycvičeny. Cvičení se konají zřídka 
a ledabyle a členstvo si pak cvičení necení a přichází 
nepravidelně, aneb vůbec nepřichází. Cvičení třeba pro-
vést přesně v ustanovenou hodinu, i když někteří hasiči 
scházejí. Jinou vadou je, že se neustále cvičí totéž, čímž 
členstvo ztrácí chuť ke cvičení. Cvičení třeba střídati a 
činiti je zajímavým. Při schůzích výborových mají se vésti 
zápisy o tom, co se jednalo, jakož i poznámky o cvičeních, 
aby při inspekci sboru inspektoři toho seznali, jak se činil 
výbor, jak často se cvičení konalo, co se cvičilo, kdo cvičil, 
kolik členů bylo přítomno. Ježto mají se cvičitelé také stří-
dati pozná ze záznamů každý cvičitel, co všechno bylo 
cvičeno a co by se mělo dále probrati. Dle těchto pokynů 
musíme se i my řídit a co dosud se nedělo. Také mají se 
vésti záznamy o počtu studní, jak jsou které hluboké a 
jaké množství vody obsahují, jak vzdálená je řeka, potok 
a podobně, aby v čas požáru se hned vědělo, odkud vodu 
bráti a mnoho-li hadic k rozvinutí zapotřebí.
Co se týče činnosti našeho spolku za rok uplynulý, uvá-
dím, že se pohybovala v obvyklých kolejích. Sbor vyjel 
k hašení požáru do továrny, měl 3 cvičení, vyslal některé 
členy do hasičské školy na Podolí, zúčastnil se obvyklých 
slavností církevních, jakož i župního sjezdu v Komárově.
Důležitou novinkou však je zřízení dorostu při hasičském 
sboru, což se stalo na podnět hasičské župy. U nás se 
přihlásilo 10 nadějných junáků, jichž výcvik s ochotou 
převzal Jakub Kubesa, začež zasluhuje našeho plného 
uznání a díků. Dále budou dle usnesení Zemské jednoty 
hasičské zavedené nové matriky členů a obdržíme po-
třebné tiskopisy k vyplnění. Též se má zařídit nemocen-
ská pokladna pro hasiče při Pohřební pokladně.
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Pro pobavení svých členů a zároveň pro zaopatření 
prostředků na zapravení různých výloh při cvičeních, 
slavnostech a vycházkách, uspořádal náš spolek v ma-
sopustě ples, který vynesl 50 K čistého zisku a v květnu 
výlet, z něhož jsme měli 90 K prospěchu. Kromě pořízení 
nového kola do stříkačky a menších oprav nezakoupeno 
nic nového. Až obdržíme subvenci od země, chceme 
zakoupiti mnoho hadic u firmy Neubert v Praze, která 
odkupuje staré hadice a vyměňuje je za nové za dopla-
tek. Uložený obnos 100 K po zapravení dluhu na Hradci 
určen k zakoupení navijáku pro hadice.
Spolek měl příjmu 243,40 K, vydání 187,84 K a zůstatku 
na hotovosti 53 K 56 h. Končím zprávu s přáním, aby jste 
i dále pracovali svorně a obětavě ve prospěch svého bliž-
ního i svůj a volám vaší další činnosti: Zdař Bůh!
Po této zprávě podal pokladník Val. Miller podrobnou 
zprávu pokladniční, načež byli přijati noví členové a to 
je učitel Čeněk Kanclíř, Jan Šindelek, František Bugel a 
Edmund Hrbáč, čímž počet členů činných stoupil na 
34. Počet přispívajících členů obnáší 11.
Před volbou výboru vyžádal si pan Kanclíř slovo, aby 
použiv vhodné příležitosti, kdy obecní výbor, občané 
a omladina jsou shromážděni, představil se jakožto 
nastávající správce zdejší školy a zároveň projevil svou 
ochotu pracovati svorně se všemi ke zdaru a prospě-
chu jak obce, tak i spolku. Také poukázal na potřebu 
vzdělávání, by se užívalo hojně hasičské knihovny a 
zavedly se ve spolku zvláště v zimě besídky večerní, 
kdy by se předčítávaly z Věstníku hasičské, důležité a 
zajímavé zprávy, zavedly se hovory v časových věcech, 
také aby se pěstoval zpěv a časem pořídilo se jeviště 
k hraní divadla. Řeč jeho byla s napjatou pozorností 
vyslechnuta a s povděkem přijata. Těšíme se na něho 
jakožto osvědčeného pracovníka na národa roli dědič-
né. Při nastálé volbě byl pan Kanclíř také zvolen do 
výboru a pak bývalí členové František Hrbáč starostou, 
Jan Beinhauer velitelem, Josef Vítek z č. 33 prvním, 
Val. Biller druhým náčelníkem, Jakub Kubesa a Ant. 
Křesťan přísedícími.

V neděli dne 3. prosince 1911 navštívil nás zemský 
inspektor R. Gudrich, prohlédl si skladiště, nechal ná-
čelníka provést různé cviky se stříkačkou, udělil různé 
pokyny, načež zaznamenav sobě potřebné a pozdra-
viv se přátelsky, slíbil, že v brzku zašle stanovy nové, 
jelikož naše staré, kde volby vykonávány  každoročně, 
jsou již zastaralé. Volba napříště bude na dobu 3 let. 
Na to rozloučiv se srdečně, odešel, doprovázen jsa 
náčelníkem kus cesty k Chvalíkovícím.

V prosinci vydali se členové výboru dobrovolného ha-
sičského spolku našeho obchůzkou po obci, vešli do 
každého statku skorem, změřili hloubku studně a výši 
vody, aby pro případ ohně věděli o množství vody na 
různých stranách a mohli se dle toho zařídit. Stav vody 
po velmi suchém létě 1911 byl následující:

Majitel a číslo popisné Hloubka studny v m Výška vody v m

Adolf Mader č. 2 2,5 0,8
František Miller č. 3 3 1
Jan Vícha č. 4 4,5 1,5
Ad. Weinhold č. 8 4,5 1
Křesťan č. 9 3 1
Štěpán Kubesa č. 10 3 1,5
Jos. Kuzník č. 11 5 1
Jos. Vícha  č. 12 7 4
Frant. Chovanec č. 13 8 3
Marie Kresta č. 14 5 1
Alois Machovský č. 16 3 0,60
Jan Beinhauer č. 17 5 2
Valentin Vícha č. 18 3 1
Františka  Chovancová č. 19  4,5 1,5
Frant. Hrbáč č. 20 3 1
Karel Groda č. 21 4 1
Frant. Vícha č. 22 3 0,5
Ig. Kuzník č. 23 6 1
Viktor Bugel č. 24 4 1
Frant. Plachky č. 25 6 2
Jan Hrbáč č. 27 6 2
Josef Vítek č. 33 5 1,5
Marie Hrbáčova č. 34 6 3
Jan Šindelek č. 36 4 2,30
Škola č. 42 4,5 1,5
Jos. Kubesa č. 44 5 1
Valent. Miller č. 48 10 2
Ad. Pchálek č. 52 10 3
Josefa Römel č. 56 3 1
Tom. Gebauer č. 57 6 3

Dne 24. prosince 1911 uspořádán vánoční stromek 
spojený s vánoční nadílkou pro dítky. Při této příleži-
tosti odevzdán zakládajícímu členu a dlouholetému 
jednateli spolku p. Janu Skupinovi diplom čestného 
členství. Podrobnější o slavnosti této přinesl Opavský 
Týdeník a sice následující stať: 

V neděli 24. prosince 1911 shromáždila se večer skorem 
celá obec v sálu obecního hostince. Při jevišti stál nád-
herně ozdobený vánoční stromek. V určenou hodinu 
rozžaty svíčky na stromku a celý sál i krásný stromek 
tonul v záplavě světel. Byla to dojista krásná podívaná 
hlavně pro přítomné děti. Opona u jeviště vyzdvižena 
a jeden žák vítal přítomné. Následovaly vánoční básně, 
načež provedena malá vánoční hra „Mladí pastýři bet-
lémští.“ Žáci počínali si dosti dobře a výkony jejich občas 
odměňovány potleskem obecenstva. Zapěli dvojhlasně 
píseň „Sem pospěšte ptáčátka.“ Nato vystoupil na jeviště 
nový správce školy Čeněk Kanclíř a navázav na slova 
andělského chvalozpěvu „Sláva na výsostech Bohu a na 
zemi pokoj lidem dobré vůle“, vyslovil přání, by občané 
ve škole spatřovali svého nejlepšího dobrodince a aby 
pokoj mezi lidmi dobré vůle zavládl v obci mezi školou a 
občany. Obrátiv se k dětem, napomínal je, aby své rodiče 
jako největší dobrodince Bohu ctily a milovaly, jak to 
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činil malý Ježíšek. Na to děkoval všem příznivcům, kteří 
k výzdobě a slavnosti vánočního stromku něčím přispěli, 
hlavně představenstvu obce a švarným děvuškám, které 
nejen obstaraly nákup a výzdobu vánočního stromku, 
ale podjaly se úkolu velmi nevděčného, subskripce po 
celé vesnici. Představenstvo darovalo 20 K, vojenští vy-
sloužilci 9 K a občané 55 K 40 h. Poukázal dále na dobro-
tu srdce a vděčnost občanů branských, kterou prokázali 
tím, že svého bývalého učitele, který déle než 30 let v obci 
blahodárně působil, jmenovali svým čestným členem, 
vyznamenání toto, že je první toho druhu v obci a že jej 
sobě p. řídící Skupina plnou měrou zasloužil pro svou ti-
chou a mírumilovnou jakož i obětavou povahu a že bude 
mu ono vyznamenání jistě milou upomínkou na první 
Vánoce na odpočinku prožité a zároveň úkazem lásky a 
vděčnosti jeho bývalých žáků. Na to obrátil se přímo na p. 
řídícího Skupinu a blahopřál mu srdečně k tomuto řídké-
mu a vzácnému vyznamenání. Mezi tím vystoupil na je-
viště celý výbor místního hasičského sboru v slavnostním 
úboru a dlouholetý starosta  sboru  p. František Hrbáč 
prostými a srdečnými slovy vyložil, proč vyznamenání 
ono p. řídícímu Skupinovi nachystali a přál mu, aby jej 
dobrotivé nebe ještě dlouhá léta ve zdraví a spokojenosti 
v jejich středu zachovala. Na to náčelník sboru p. Jan 
Beinhauer odevzdal p. J. Skupinovi krásný diplom u Ma-
tice Opavské zhotovený. Pan řídící jsa až k slzám pohnut, 
děkoval všem za ono vyznamenání a slíbil, že se přičiní, 
by i ostatek života věnoval jen prospěchu a dobru obce 
a že s ochotou vždy a všude každému přispěje radou i 
skutkem, jak to až dosud dělával a přál sobě, aby obec ve 
svornosti a lásce prospívala a byla nezdolnou hrází proti 
všem nástrahám odpůrců jakýchkoliv. Potom poděleny 
všechny přítomné dítky potřebami školními, ořechy, 
jablky a lahůdkami. Vánoční slavnost zanechala velmi 
příznivý dojem u všech přítomných. Kéž by dojem byl jen 
trvalý a pokoj, mír a láska mezi občany v Brance usídlily 
se na věčné časy. 

Rok 1912
Župní sjezd Hradecké župy v Brance 
Branka uvítala dne 16. června dobrovolné hasičské 
sbory z dalekého i blízkého okolí. K deváté hodině 
ráno sešli se delegáti a členové bližších sborů k žup-
nímu jednání. Když byl starosta župy př. Michlovský 
objasnil přítomným, co to vlastně župní sjezd je, vítá 
vřelými slovy shromážděné, lituje, že některé sbory 
nevyslaly zástupce, aniž se omluvily, což jest smutným 
úkazem. Jednatel př. Maxm. Dluhoš přečetl zápis o 
poslední valné hromadě konané v Komárově. Zápis 
byl schválen a podepsán, načež přečtena jednatelem 
zpráva o činnosti župní hasičské jednoty Hradecké od 
19. září 1911 až do 16. června 1912.

Ve zprávě p. řídícího učitele Č. Kanclíře podané u příle-
žitosti župního sjezdu dne 16. července 1912 v Brance 
bylo mj. řečeno:

Dobrovolný hasičský sbor náš založen byl r. 1892. 
Počet členů udržuje se po celé dvacetiletí skorem 
ve stejném počtu, dnes čítá 34 členů činných a 11 
přispívajících. Ze zakládajícího členstva z roku 1892 je 
dosud 14 ve sboru, 7 odešlo do neznáma, odkud není 
více návratu. 
Od založení byl náš sbor dvacetjednakrát činný při 
požárech a to devětkrát v Brance obci, v továrně neb 
v Dolním Dvoře a dvanáctkrát v cizích obcích. Úrazy 
zaznamenány 2.
Letošním rokem započato také cvičení zpěvu a pořá-
dány zimní přednášky. Sbor stará se svědomitě o svůj 
dorost a 10 statných synkův pilně cvičí př. J. Kubesa. 
Slavín sboru vykazuje tato jména: Fr. Chovanec, Ig. 
Kuzník, Ant. Kuzník, Jan Herber, Frant. Gebauer, Karel 
Černohorský, Jan Kresta, Alois Hrbáč, Ant. Vícha., Aug. 
Škrobánek, Josef Vícha, Kašpar Hrbáč. Povstáním uctě-
na památka drahých zesnulých.
Sbor byl při slavnosti třicetiletého trvání dobrovolné-
ho Hasičského německého sboru na Hradci. Všechny 
vůkolní sbory měly německé tabulky na tyčích, jen 
Branka zůstala svému původu věrna a to z té příčiny, 
že se s branskými nedá provést tak lehce žádný „witz“ 
jako se sbory vůkolními např. se sbory z Chvalkowitz, 
Žimrowitz, Benkowitz, Kajlowitz. Na rázné zakročení 
tři českých učitelů naházely české sbory německé 
standarty do obecní zahrady na Hradci, čímž rozpou-
tán hněv nevýslovný v řadách německého hasičstva 
hradecko-podolského.
Duší a hybnou silou spolku je jeho výbor a v něm 
hlavně 3 činovníci: přičinlivý starosta, neohrožený, se-
bevědomý a snaživý velitel a pak svědomitý a nezištný 
jednatel. Ke cti sboru našeho možno říci, že tito 3 mu-
žové byli vždy na svém místě a po 20 let konali věrně 
své povinnosti. Nynější starosta sboru p. Frant. Hrbáč 
byl od založení sboru až do r. 1889 velitelem a od roku 
1899 až do dnešního dne nepřetržitě starostou. Je člo-
věk ryzí, dobrácké povahy, rozvážný a každým coulem 
tělem i duší hasič. Přejeme mu z té duše, by nám jej 
dobrotivé nebe ještě dlouhá léta ve zdraví zachovalo. 
Rovněž i velitel sboru Jan Beinhauer je muž rázný, svě-
domitý, dbalý svých povinností. Muž takové povahy 
získává si lehce a snadno ostatní členy, kteří rádi plní 
jeho rozkazy. I jemu dopřejž Bůh dlouhého věku. 
Hasičský sbor branský má  pouze jediného člena čest-
ného a tím je bývalý jednatel sboru, řídící na odpočin-
ku př. Jan Skupina. Pilně jako včelička, neúnavně jako 
mraveneček pracoval po celých 20 let a má nemalou 
zásluhu o rozkvět. Příliš skromná povaha nedovolila 
mu rázněji a sebevědoměji vystupovat, zato však tím 
svědomitěji v tichosti a v odloučenosti působil a svými 
bohatými zkušenostmi, kde mohl, radou a skutkem ku 
zdaru sboru napomáhal. Po přestálé chorobě se pone-
náhlu zotavuje a dojista všichni mu přejí, aby mu bylo 
dopřáno dožíti se požehnaného věku.

Přepsal a upravil Bc. Vladimír Vícha



Branecké nebe
Boží dar z košilek
oblačných panen.
Po ránu i večer
do krve svlečen.
A potom pád hvězd
hustou tmou múz.

ČTVRTÁ SBÍRKA MÁ NÁZEV KRESLOSTROJ
David Bátor je jméno, které je pro občany Branky u Opavy a blízké-
ho okolí neodmyslitelně spjato s poezií. V čase, kdy píši tyto řádky, 
vychází jeho čtvrtá sbírka se záhadným názvem KRESLOSTROJ. 
A protože jsem byl jedním z jejích prvních čtenářů, poprosil jsem 
„bráchu“, aby nám přiblížil okolnosti jejího vzniku. 

Davide, právě Ti vychází čtvrtá 
sbírka. Co pro básníka zname-
ná číslo 4? V Evropě má po-
zitivní význam, ale například 
v Číně a Japonsku symbo-
lizuje neštěstí a zánik. Staří 
Řekové zase viděli ve čtyřce 
základní elementy, z nichž je 
složen svět: oheň, voda, země 
a vzduch. Přikládáš tomuto 
číslu nějaký význam? 

Pro mě osobně toto číslo zosobňu-
je jednak čtyři elementy Starých 
Řeků, ale také neměnný cyklus 
čtyř ročních dob v našem životě, 
tedy určitou stálost a tradici. Je to 
vlastně jakýsi sebekruh, který na-
plňujeme svým bytím. Pro básníka 
to může znamenat jisté ukotvení 
v životě i v tvorbě.

Můžeš nastínit, jak sbírka vzni-
kala a proč se jmenuje právě 
KRESLOSTROJ?

Sbírka vznikala velmi složitě z ně-
kolika roztroušených textů, které 
jsem napsal k hudbě Jana Hanous-
ka a fotografiím Petra Kolmana. 
Na počátku všeho byl audiovizu-
ální projekt pro festival Bezručova 
Opava s názvem Univerzum 
- Ge-raltova smrt, který vidělo loni 
v Klubu Art v Opavě asi sedmde-
sát diváků. Tento zájem podpořil 
myšlenku na vydání knihy veršů 
s hudbou a fotografiemi. Výjimku 
tvoří pouze báseň Kreslostroj. Ta 
vznikla zcela samostatně v pro-
sinci minulého roku. Nad názvem 
knihy jsme se dlouho nemohli 
shodnout, ale nakonec jsme vy-
brali tento podivný název. Snad 
právě pro tu podivnost, neboť 
báseň Kreslostroj se zcela vymyká 

z celkové koncepce sbírky. Vše 
se zde odehrává v budoucnosti 
a trochu to i připomíná sci-fi, 
ovšem pouze okrajově. Ve skuteč-
nosti jde o odvěký duchovní zápas 
člověka a společnosti. Kreslostroj je 
vlastně jakýsi zhoubný mechanis-
mus ovládající lidi. Samotný název 
sbírky mě navštívil ve spánku. Pro-
stě a jednoduše jsem ho spatřil ve 
snu a s ním i celou báseň. Jako by 
mi někdo řekl, co mám psát.

Pokus se nám, čte-
nářům, ozřejmit 
důvod, proč má 
smysl číst v dnešní 
uspěchané době 
básně? Vždyť poe-
zie, to je tajemství 
za slovy, hledání 
mezi řádky, obje-
vování skrytých 
významů. Vyplatí 
se to vůbec? 

Velmi těžká otázka. 
Řekl bych, že poezie 
je jistý druh objevo-
vání nevyřčeného, 
jistý druh objevování 
Boha, jistý druh hledá-
ní jasnozřivých a os-
vobozujících vět, vět 
dosud nevyslovených. 
A zda se vyplatí číst 

poezii? Myslím si, že ano. Každý 
člověk je odlišný a může si v bás-
ních nalézt to své, může se osvobo-
dit od diktátu světa médií a nalézt 
cosi krásného a trvalého třeba stra-
nou všech vyšlapaných cest.

Co bys popřál Brance k letošní-
mu výročí?

Aby rostla a sílila tak jako dosud. 
Naše obec má opravdu výsadní 
postavení v mnoha oborech lidské 
činnosti. A není to pouze výtvarné 
umění (Hermann) nebo poezie 
(Glabazňa), ale také sport (Holuša) 
nebo technika (Remeš). A na závěr 
bych vyzvedl funkci různých spolků 
a zájmových skupin jako třeba 
hasiči, hokejisti, hokejbalisti nebo 
břišní tanečnice. Ti všichni přispí-
vají k dobrému jménu naší obce 
a jejich činnost má svůj význam.

Děkuji ti za rozhovor a přeji, 
aby KRESLOSTROJ měl úspěch 
a mnoho čtenářů.

Připravil: Milan Bátor



TIPY PRO VÁŠ 
VOLNÝ ČAS

DEN MATEK            13. 5.
Přijďte se podívat, jaký program si 
připravily děti z mateřské a základní 
školy k svátku maminek a babiček! 
Koná se v neděli 13. května od 13.30 
h. v sále kulturního domu. Po vystou-
pení dětí bude k tanci, poslechu i spo-
lečnému zpěvu vyhrávat cimbálová 
muzika VÝHONEK.

DĚTSKÝ DEN          11. 6.
Obec Branka u Opavy a SRPZŠ Branka 
u Opavy zvou všechny rodiče a děti 
v pondělí 11. června od 16.00 h. na 
obecní hřiště. Je připravena spousta 
soutěží a atrakcí, děti si užijí hodně 
zábavy při programu  Agentury Lena 
„Dětská show“. (Za nepříznivého 
počasí se akce uskuteční v sále kultur-
ního domu.)

PROGRAM OSLAV 
120. VÝROČÍ ZALOŽENÍ 
HASIČSKÉHO SBORU
15. června
17.00 h.  námětové cvičení (po ukon-
čení na hřišti vyhodnocení a posezení)
16. června
12.30 h.  sraz účastníků  průvodu, slav-
nostní průvod obcí na hřiště (trasa dle 
aktuálního stavu komunikací)
13.30 h.  zahájení 28. ročníku poháro-
vé soutěže
18.00 h.  slavnostní výroční valná hro-
mada SDH s předánním ocenění
20.00 h.  volná zábava s hudbou a tan-
cem (i pro veřejnost)
17. června
mše svatá a posvěcení Branecké hasič-
ské zástavy (čas bude upřesněn)
14.00 h.  hasičský výlet - společenské 
odpoledne plné zábavy

Na vaši hojnou účast se těší hasiči a 
jejich přátelé!

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
PŘIPRAVUJEME SE NA DEN MATEK
Na Velikonoce - svátky jara se děti velmi těšily. Vytvářely jarní výzdobu, 
kterou jsme umístili ve všech prostorách školy. Také si namalovaly va-
jíčka a zasely osení, 
o které poctivě pe-
čovaly, a domů si 
odnesly pěknou jar-
ní dekoraci. Sezná-
mily se s krajovými 
zvyky a obyčeji jar-
ních svátků. Vytvořili 
jsme si velikonoční 
výstavku, která vy-
cházela z tradic to-
hoto období. Zhotovili jsme výrobky do soutěže „Velikonoční beránek“, 
kterou pro děti připravila hradecká Agentura TOMINO. Dokonce nás 
4. dubna navštívil „Velikonoční zajíček“. Děti věděly, že nadílku schoval 

někde v okolí. Košík plný sladkostí našly na 
školní zahradě a za odměnu zajíčkovi zazpí-
valy a zatančily.
Na vycházkách jsme pozorovali naši obec 
a její významné a zajímavé stavby a místa. 
To vše proto, že Branka má v letošním roce 
své kulaté narozeniny. V mateřské škole 
jsme si potom vytvořili z krabiček její ma-
ketu a vystavili ji ve vestibulu školy.

Zajímavým tématem výtvarné soutěže, které jsme se zúčastnili, byla 
požární ochrana očima dětí. Děti se také seznámily s významem hasičů 
a nebezpečnou náplní je-
jich práce. Zároveň jsme si 
vyzkoušeli požární poplach 
- rychlou evakuaci budovy 
při hrozícím nebezpečí.
Při pobytu venku jsme 
začali využívat naší školní 
zahradu a vyzkoušeli jsme 
nové koloběžky a trojkol-
ky, které jsme našli pod 
vánočním stromečkem.
V březnu proběhl zápis do 
mateřské školy na školní 
rok 2012/2013. Kapacita 
školy je naplněna.
Již jsme si vytvořili pro-
gram pro nejkrásnější 
svátek „Den matek“ a věříme, že se nám nácvik zdaří a že budeme 
odměněni potleskem všech maminek a babiček, které se jistě při-
jdou na nás 13. května do kulturního domu podívat.

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka



                                  ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavy

PROJEKT „NAŠE OBEC DŘÍVE A DNES“
U příležitosti 755. výročí založení Branky jsme uspořádali v dubnu pro-
jektové dny na téma NAŠE OBEC DŘÍVE A DNES. Žáci se v průběhu výuky 
seznamovali s historií i současnosti naší vesnice. Připomněli si významné 
osobnosti v dějinách obce, na vycházkách po okolí se seznámili s důleži-
tými stavbami a pamětními místy v obci. Výuku jsme doplnili dobovými 
fotografiemi, které nám ochotně zapůjčili někteří rodiče. Posloužila i bro-
žura o historii Branky u Opavy. Využili jsme také informace o současnosti 
na internetových stránkách obce. V pracovních činnostech žáci vytvářeli 
erb naší obce převážně z použitých materiálů. Ve výtvarných výchovách 
a kroužcích děti malovaly různými technikami obrázky staveb a okolí. 
Starší žáci vyráběli makety budov v obci z krabic a papíru.

13. května vás zveme na DEN 
MATEK. Všechny třídy poctivě 
nacvičují společně s třídními 
učitelkami program, i děvčata 
sportovního kroužku ŠD pod 
vedením Táni Mičkové.

OPAVSKÝ SKŘIVÁNEK
V březnu proběhla ve SVČ v Opa-
vě soutěž dětských zpěváků 
OPAVSKÝ SKŘIVÁNEK. Pod vede-
ním Mgr. Martiny Kazbundové 
nás reprezentovali Jonáš Slovák, 
Zuzana Markusová, Kateřina 
Štorková, Jáchym Andrýsek a 
Adéla Plachká. Nejlépe se umís-
tila žákyně 3. ročníku K. Štorková, 
která postoupila do závěrečného 
kola. Finále se uskutečnilo for-
mou veřejného koncertu v Lout-
kovém divadle v Opavě.

ŠKOLNÍ VÝLET
V úterý 29. května jedeme na 
školní výlet do Olomouce, navští-
víme ZOO na Svatém Kopečku a 
areál Horizont. Odjezd od školy je 
v 8.00 h., návrat do 15.00 h.

PODĚKOVÁNÍ
Za dárek všem dětem základní 
školy mnohokrát děkujeme Jiřině 
Raškové a Zdeňce Gebauerové. 
Děkujeme i Jaroslavě Včelkové 
za článek ve zpravodaji, který nás 
všechny potěšil.

VELIKONOČNÍ ZVYKY
Před velikonočními prázdninami 
si třídní učitelky vyprávěly s dětmi 
o tradicích a zvycích a připomněly 
dětem i církevní podstatu Veliko-
noc. Na Velký pátek a Bílou sobotu 
Veronika Grimová, Barbora Ci-
bulková, Adéla Plachká, Tereza 
Daková, Simona a Nikolka Roz-
borilové a Marie Hološková (CZŠ 
sv. Ludmily) nahradily v naší obci 
zvonění klepáním klapaček pod 
vedením Marie Vítkové.

ŠKOLNÍ DRUŽINA
Děti ze školní družiny navštívily místní knihovnu, kde je očekával knihov-
ník Jan Šimek s bohatým programem. Seznámil je s chodem knihovny, 
ukázal současnou nabídku knih a všechny mile překvapil zábavnými 
soutěžemi, za které všichni dostali sladkou odměnu a nejúspěšnější 
z nich vyhráli pěkné ceny. Čas všem rychle uběhl a z knihovny se nám 
ani nechtělo odcházet. Děkujeme Janu Šimkovi za krásné odpoledne.
Přípravy na Velikonoce vyvrcholily 3. dubna VELIKONOČNÍ DÍLNOU, 
ve které si mohly děti vyrobit drobné dekorace z různých materiálů. 
S chutí se pustily do práce a domů si odnášely hezké výrobky.
V dubnu jsme se zaměřili na bezpečnost dětí na silnicích. Připravili 
jsme odpoledne se soutěžemi a praktickými úkoly pod názvem BEZ-
PEČNĚ NA CESTĚ NA KOLE I PĚŠKY. Děti si zopakovaly pravidla pro 
chodce a cyklisty, dopravní značky i vybavení pro cyklisty. Součástí 
programu byly i základy první pomoci s ošetřením drobných úrazů.

NAŠI MATEMATICI
V březnu řešili žáci úlohy v ev-
ropské soutěži MATEMATICKÝ 
KLOKAN. Nejúspěšnějšími řešiteli 
byli v kategorii „cvrček“ (žáci 2. a 3. 
ročníku): 1. Jakub Přibyl a Kateřina 
Štorková, 2. Michaela Bittnerová, 
3. Robin Černík a Jan Čech. V ka-
tegorii „klokánek“ (žáci 4. a 5. roč-
níku) bylo pořadí: 1. Denisa Maj-
danicsová, 2. Jáchym Andrýsek, 
3. Monika Tošková.

TESTY SCIO
Žáky 5. ročníku čekalo ve dnech 
11. až 16. dubna každoroční tes-
tování SCIO pod názvem STONOŽ-
KA. Psali testy z jazyka českého, 
matematiky a obecných studijních 
předpokladů. Testy mají za úkol 
zjistit úroveň znalostí a vědomostí 
žáků v průběhu jejich studia na 
základní škole. 

MLADÍ KUMŠTÝŘI
V březnu jsme vyráběli papírové 
beránky soutěže Agentury TOMI-
NO. Soutěž probíhala ve Včelař-
ském domě v Hradci nad Moravicí 
v rámci Velikonoční dílny. Potěšilo 
nás, že jednu z cen získala za 
svého beránka žákyně 5. ročníku 
Monika Tošková. 
Všechny ročníky malovaly obrázky 
do soutěže POŽÁRNÍ OCHRANA 
OČIMA DĚTÍ. Každoročně ji pořádá 
Okresní sdružení hasičů v Opavě. 
Soutěž má i literární část, ve které 
školu reprezentují žáci 5. ročníku 
Simona Rozborilová a Vojtěch 
Šimera se svými básněmi.

Texty a foto: Mgr. Hana Šatalová 
a Helena Cihlářová



S PETREM BÁRTOU O NOVÉM RADARU
V Brance se narodil, v Brance žije, a jak mi řekl, stěhovat se někam ji-
nam nehodlá. Nprap. Bc. Petr Bárta (na snímku) pracuje od roku 1991 
na Obvodním oddělení Policie České republiky v Hradci nad Moravicí. 
Loni byl spolu s dalšími kolegy z celé republiky vyhodnocen jako „Po-
licista roku 2011“. Co mi o něm řekl jeho nadřízený, npor. Bc. Vladimír 
Polášek, vedoucí oddělení? „Patří k nejzkušenějším policistům našeho 
obvodního oddělení. Pracuje v oblasti odhalování trestných činů. Toto 
ocenění obdržel za iniciativu, píli a zájem o vykonávání služby.“ 

Samotný Petr Bárta o ocenění 
mluvit nechtěl. Řekl mi, že na žád-
ném případu se nepodílí policista 
sám, vždy je to výsledek kolektivní 
práce. Jeho kolegové zdůraznili 
to, že je „místní“, že žije na terito-
riu, kde pracuje, a pro práci poli-
cisty je velkou výhodou dokonalá 
znalost prostředí i lidí. 
To vše bude mít možnost uplatnit 
i při zavedení jedné novinky, která 
v době mé návštěvy už dostávala 
konkrétní obrysy. Na stole před 
námi ležel docela nenápadný kuf-
řík, v němž byl uložen nový mobilní 
radar na měření rychlosti. Policisté 
v Hradci ho obdrželi 26. dubna. 
Jeho majitelem je město Hradec 
nad Moravicí a na jeho zakoupení 
se podílely finančními dary i další 
obce v okolí. Nebyla to levná zále-
žitost, ale vynaložené prostředky 
by se měly vrátit ve zvýšené bez-
pečnosti na silnicích obcí, které se 
na jeho nákupu podílely. Policisté 
hradeckého obvodního oddělení 
s ním budou měřit rychlost třeba i 
tam, kde by to řidiči nečekali. Jed-
ná se v podstatě o nevelké, lehce 
přenosné zařízení „do ruky“, které 
je technicky dokonale vybaveno. 
Není problém se s ním přemístit 
a za půl hodiny už měřit rychlost 
na druhém konci obce. Jestliže 
řidič, který překročil povolenou 
rychlost, nechce uvěřit, policisté 
mu na tomto zařízení předvedou 
okamžitě videozáznam jeho pře-
stupku.
Jedním ze spolumajitelů radaru je 
i naše obec, takže se samozřejmě 

počítá i s jeho využitím v ulicích 
Branky u Opavy. K jeho konkrét-
nímu nasazení mi nprap. Bc. Petr 
Bárta řekl: „Věčné stížností občanů 
jsou z Cihelní ulice. Je tam sice do-
pravní značka, podle které tu řidiči 
mohou jezdit nejvíce 30 km/h, ale 
občané si stále stěžují, že hlavně 
nákladní i jiná auta firem, které sídlí 
Pod Lesem, tuto rychlost nedodr-
žují. Druhým stěžejním místem je 
Školní ulice a konkrétně místo u 
budovy Základní školy v Brance u 
Opavy. Tam v loňském roce vedení 
obce přistoupilo k omezení rychlosti 
také na 30 km/h, byl tam zřízen pře-
chod pro chodce, ale někteří řidiči 
ani jedno, ani druhé nerespektují. 
Bezpečnost dětí, které jdou ráno do 
školy nebo po obědě ze školy, si urči-
tě zaslouží, abychom těmto místům 
věnovali velkou pozornost. Na 
těchto dvou místech určitě budeme 
radar využívat. O dalším použití na 
jiných místech se bude rozhodovat, 
až budou mít ulice nový povrch, 
protože v současné době v souvis-
losti s výstavbou kanalizace jsou v 
dezolátním stavu a dost dobře se 
na nich ani rychle jezdit nedá. Po-
čítáme samozřejmě se spoluprací s 
vedením obce. Ta, jak bylo řečeno, 
je spolumajitelem radaru a obča-
né mají možnost prostřednictvím 
rady a zastupitelstva upozorňovat 
na místa, kde zvýšená kontrola je 
potřebná. Z toho budeme při využí-
vání tohoto špičkového moderního 
zařízení vycházet.“ 
Vaši kolegové mj. oceňují, že do-
konalé znáte prostředí a lidi, ale 

co když v Brance zastavíte po pře-
kročení povolené rychlosti, dejme 
tomu, svého dobrého známého? 
Bude platit nebo to spraví jen 
domluva? „U těchto bodovaných 
přestupků nějaká benevolence není 
možná. Porušení zákona je zazna-
menáno přímo v radaru a my jsme 
zase zpětně kontrolováni, jak byl 
ten který přestupek vyřešen. Řeknu 
to jinak, kdyby za porušení záko-
na nebyl potrestán viník, v tomto 
případě řidič, byl by následně po-
trestán policista. Tady jednoznačně 
platí - „padni, komu padni“. Jediné 
co mohu pro své spoluobčany v 
souvislosti s novým radarem udělat, 
je apelovat na ně, aby dodržovali 
povolenou rychlost a neohrožovali 
svou neukázněností jiné.“

Připravil a foto: Karel Stuchlík
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